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DISCOURS DE CLOTURE DU PRESIDENT DE LA TRENTE-DEUXIEME SESSION  

DU CONSEIL DES GOUVERNEURS,   
SON EXCELLENCE SAYYADI ABBA RUMA, 

 
 
Monsieur le Président, 
Monsieur le Président élu, 
Mesdames et Messieurs les Gouverneurs et délégués, 
Mesdames et Messieurs, 
 
 Le moment est venu de clore cette trente-deuxième session du Conseil des 
gouverneurs du FIDA. Alors que nous avons approuvé la huitième reconstitution des 
ressources du FIDA – pour un montant sans précédent dans l'histoire de l'organisation – 
et fêté l'héritage laissé par le Président Båge, nous nous sommes aussi unis pour 
témoigner notre confiance au Président élu, M. Nwanze, qui mènera les efforts du FIDA 
en matière de lutte contre la pauvreté. La nomination du Président du FIDA, qui s'est 
déroulée de manière professionnelle, ouverte et transparente, a permis aux membres du 
Fonds de se rapprocher et de se concentrer sur le rôle important qu'ils jouent dans la 
gouvernance de l'organisation.  

Le Conseil a unanimement reconnu les effets dévastateurs de la crise financière 
sur l'économie mondiale et, en particulier, sur les plus vulnérables. Les allocutions 
liminaires prononcées par M. Paulo Bernardo Silva, Ministre du plan, du budget et de la 
gestion du Brésil, et par M. Nicola Cosentino, Sous-Secrétaire d'État du Ministère de 
l'économie et des finances de la République italienne, ont souligné le rôle décisif des 
petits exploitants face aux enjeux en perspective et leur contribution vitale au 
développement économique durable par le biais d'une productivité agricole accrue. La 
mission du FIDA, qui défend les intérêts des petits exploitants de par le monde, est plus 
pertinente que jamais. Dans son message, le Secrétaire général de l'ONU a de nouveau 
insisté sur l'importance du Fonds dans la famille des Nations Unies, représentée à la 
présente session par les organisations apparentées basées à Rome – l'Organisation des 
Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture et le Programme alimentaire mondial.  

Mesdames et Messieurs les Gouverneurs, 

 Au cours de la présente session, nous avons aussi eu le plaisir d'accueillir la 
République des Îles Marshall en tant que nouveau membre du Fonds. Le Conseil a 
approuvé par ailleurs les états financiers vérifiés du FIDA pour 2007, les budgets du 
FIDA et de son Bureau de l'évaluation pour 2009, le Programme de départ volontaire du 
FIDA et les émoluments du Président du FIDA, tels que proposés par le Comité des 
émoluments et recommandés par le Conseil d'administration.  

 Il convient ici de remercier et de féliciter les membres de la Consultation sur la 
huitième reconstitution des ressources du FIDA de leur dévouement sans faille à l'égard 
du Fonds et de ses bénéficiaires, qui a permis de conclure avec succès les négociations. 
Nous sommes convenus d'un niveau cible de 1,2 milliard d'USD pour les contributions de 
membres à la reconstitution, soit une augmentation de 67% par rapport à la septième 
reconstitution, pour un programme de travail d'un montant de 3,0 milliards d'USD sur la 
période 2010-2012. Avec le cofinancement, 7,5 milliards d'USD seront ainsi investis dans 
le développement agricole et rural, ce qui permettra de toucher environ 60 millions de 
ruraux pauvres et d'améliorer leurs conditions de vie. 
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De nouveaux membres ont été élus au Conseil d'administration pour un mandat 
de trois ans. Nous sommes tous conscients de l'importance des travaux du Conseil 
d'administration, lequel facilite en définitive nos délibérations grâce à ses 
recommandations. Permettez-moi, en votre nom à tous, de féliciter nos collègues du 
Conseil d'administration et de remercier les membres sortants pour l'excellence de leurs 
travaux. 

Le Conseil a en outre examiné les rapports concernant la septième reconstitution 
des ressources du FIDA, la dépense extraordinaire relative au nouveau siège du FIDA et 
la mise en œuvre du système d'allocation fondé sur la performance, ainsi qu'un rapport 
de situation sur les activités opérationnelles du Mécanisme mondial de la Convention des 
Nations Unies sur la lutte contre la désertification.  

Mesdames et Messieurs les délégués, 

Lors de la présente session du Conseil des gouverneurs – la dernière à laquelle  
M. Lennart Båge a assisté en tant que Président du FIDA, de nombreux hommages ont 
été rendus à ses qualités de direction et aux décisions avisées qu'il a su prendre pour 
permettre au FIDA de consacrer ses ressources à sa mission – œuvrer pour que les 
populations rurales pauvres se libèrent de la pauvreté. Plus important encore, les 
Gouverneurs représentant les États membres du FIDA ont exprimé leur gratitude à  
M. Båge pour le dynamisme et le dévouement dont il a fait preuve tout au long de son 
mandat. Grâce à sa perspicacité, l'organisation a évolué tant dans sa structure interne 
que dans ses opérations à l'extérieur, ce qui lui a permis de devenir – selon les propres 
termes de M.Båge – un instrument éprouvé et avéré de lutte contre la pauvreté. Il s'est 
attiré non seulement les louanges de la communauté internationale œuvrant pour le 
développement mais a aussi gagné l'estime de son personnel – ce qui est la marque d'un 
véritable dirigeant. Président Båge, je vous prie d'accepter nos meilleurs vœux de succès 
dans vos entreprises futures.   

Il serait bon de remercier également le personnel du FIDA, qui a planifié et 
organisé ce Conseil des gouverneurs avec une compétence remarquable. Une mention 
spéciale va, comme toujours, aux interprètes, aux techniciens et, bien entendu, aux 
messagers. L'efficience, l'organisation soignée et le professionnalisme dont tous ont fait 
preuve ont contribué au succès de la présente session. 

Mesdames et Messieurs, 

Beaucoup a été accompli et beaucoup reste à faire. Je suis certain que tous les 
éminents Gouverneurs s'associent à moi pour exprimer leur confiance au Président élu 
M. Nwanze. Pour relever le défi qui consiste à réduire la faim et la pauvreté pour près de 
un milliard de personnes qui se couchent chaque soir le ventre vide, il peut compter sur 
le soutien de tous les membres du Fonds. La force du FIDA a toujours été, est encore et 
sera toujours ses membres, ce partenariat unique entre pays de l'OPEP, pays en 
développement et pays de l'OCDE. La pauvreté et la faim ne connaissent ni frontières ni 
limites – pas plus que nous, membres du FIDA, dans notre appui au Fonds et à sa 
mission. 

 Sur ces mots, je déclare close la trente-deuxième session du Conseil des 
gouverneurs.  
 



 


